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В умовах 21 сторіччя інформаційні технології з кожним днем набувають 

все більшого розповсюдження в усіх сферах життя людини.   

Це вимагає розвитку та впровадження в освітній процес нових 

інформаційних технологій, а від працівників освіти особистісного розвитку у 

сферах інформатизацій, комунікації та комп’ютеризації. 

Перед системою освіти постають нові вимоги, одна з яких – підготовка 

інформаціно-компетентнісних фахівців. 

Це стосуєтьсь і підготовки вчителів трудового навчання та технологій. 

Формування інформаційної компетентності майбутнього вчителя 

трудового навчання та технологій стає сьогодні невід’ємною складовою 

реформи освіти в Україні, яка направлена на будування принципово нового 

якісного освітнього процесу. 

У період переходу країни до інформаційного суспільства необхідно 

підготувати фахівців, що будуть конкурентно спроможними, зможуть 

працювати з великими об’ємами інформації: збирати, сприймати, редагувати, 

аналізувати її, працювати з інформаційними ресурсами. 

Це вимагає від майбутнього вчителя трудового навчання та технологій 

 оволодіння новими інформаційними компетентностями. 
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Дослідженням проблеми формування інформаційних компетентностей 

вчителів займаються наступні науковці: Л. Бабій, П. Беспалько, Н. Воропай, 

Р. Гуревич, Ю. Дорошенко, О. Коберник, Е. Купріна та інші. В галузі 

«технологічної освіти» питання формування інформаційної компетентності 

вчителів досліджують Н. Воропай, А.Коломієць, І. Смірнова, С. Ткачук. 

Мета даної статті полягає в визначенні інформаційної компетентності як 

структурного компонента майбутнього вчителя трудового навчання та технологій. 

Модернізація системи освіти України загострила проблему підготовки вчите-

лів, проблему недостатньої професійно-педагогічної інформаційної компетентності. 

Сьогоднішні реалії вимагають від освітнього процесу не просто сформувати 

у майбутнього вчителя трудового навчання та технологій знань, умінь та навичок, 

а сприяти розвитку професійних та особистих якостей, оволодіти певними 

компетентностями, які дозволять їм реалізуватися у своїй майбутній професійній 

діяльності та бути конкурентоспроможними на ринку праці. 

Розглядаючи це питання необхідно визначитися з поняттям терміну 

«компетентність». 

Поняття «компетентність» широко вживається та досліджується 

науковцями різних країн, проте не існує його однозначного визначення. Згідно 

зі статтею 1 Закону України «Про вищу освіту» [1], компетентність – динамічна 

комбінація знань, вмінь і практичних навичок, способів мислення, професійних, 

світоглядних і громадянських якостей, морально-етичних цінностей, яка 

визначає здатність особи успішно здійснювати професійну та подальшу 

навчальну діяльність і є результатом навчання на певному рівні вищої освіти. 

П. Беспалов [2, с. 45] визначає інформаційну компетентність як інтегральну 

характеристику особи, що передбачає мотивацію до засвоєння відповідних знань, 

здібність до вирішення завдань в учбовій і  професійній діяльності за допомогою 

комп'ютерної техніки і володіння прийомами комп'ютерного мислення. 

Сьогодні кожний майбутній вчитель трудового навчання та технологій 

повинен чітко усвідомити, що інформаційно-комунікаційні технології стануть 

невід’ємною частиною його професійної діяльності та полегшити розв’язання 
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професійних задач. Кваліфікований педагог повинен вміти працювати  з інформа-

цією, відбирати серед широкого кола програмні засоби, саме ті, які найбільше 

підходять для нього, для учнів та приносять швидкий та ефективний результат. 

Інформаційна компетентність майбутнього вчителя трудового навчання 

та технологій передбачає активне застосування комп’ютерної техніки, 

навчальних педагогічних програм, електронних варіантів методичного 

забезпечення, електронного тестування, педагогічних технологій творчого 

характеру. Майбутній педагог повинен володіти певним рівнем підготовки для 

реалізації педагогічних проблем інформаційного характеру. 

В процесі підготовки майбутнього вчителя трудового навчання та 

технологій вкрай необхідно формувати у студентів вміння правильно здійснювати 

постановку задачі, цілей, прогнозувати процес та результати, аналізувати 

інформацію, творчо підходити до рішення задач; швидко орієнтуватися в процесі 

їх рішення, використовувати новітні комп’ютерні технології, швидко освоюючи 

їх, активно використовувати програмне забезпечення в педагогічному процесі, 

оцінювати результати та робити певні висновки, тобто формувати високий рівень 

професійної інформаційної компетентності. 

Найефективніше формувати у майбутнього вчителя трудового навчання та 

технологій інформаційну компетентність використовуючи в освітньому процесі ком-

п’ютерні технології та застосовуючи метод проектів, що дуже гармонійно поєднуєть-

ся з дисциплінами спеціальності Середня освіта (трудове навчання та технології). 

Інформаційна компетентність майбутнього вчителя трудового навчання 

та технологій формується від простого споживання інформації до розробки 

творчих завдань із застосуванням комп’ютерних технологій. 

М. Головань [3]  та І. Когут [4, с. 253] виділяють у структурній категорії 

інформаційної компетентності наступні компоненти:  

·     когнітивний; 

·     ціннісно-мотиваційний; 

·     рефлексивний; 

·     технологічний. 
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Когнітивний компонент включає знання теоретичного і технологічного 

(процедурного), сукупність знань, що відображають систему сучасного 

інформаційного суспільства; знання, які складають інформативну основу 

пошукової пізнавальної діяльності; теоретичні знання про основні поняття та 

методи інформатики як наукової дисципліни; знання інформаційних 

технологій, їх можливостей для розв’язання задач у галузі технологій; 

проявляти креативність, гнучкість, критичність, системність, мобільність, 

оперативність мислення в ситуаціях пошуку та перетворення необхідних даних. 

Когнітивний компонент відбиває процеси обробки даних на основі розумових 

операцій аналізу повідомлень, які поступили на обробку, формалізації, 

порівняння, узагальнення, синтезу з наявними базами знань, розробки варіантів 

використання інформації і прогнозування наслідків реалізації розв’язку 

проблемної ситуації, генерування і прогнозування використання нової 

інформації і взаємодії її з наявними базами знань, організації зберігання її в 

пам’яті. 

Ціннісно-мотиваційний компонент полягає в створенні умов, які 

сприяють входженню педагога в світ цінностей, які надають допомогу при 

виборі важливих ціннісних орієнтацій; характеризує ступінь мотиваційних 

спонукань ставлення до професійної діяльності та до життя в цілому; - 

комунікативний: відображає знання, розуміння, застосування мов та інших 

видів знакових систем, технічних засобів комунікацій в процесі передачі 

інформації від однієї людини до іншої за допомогою різноманітних форм і 

способів спілкування (вербальних, невербальних). 

Рефлексивний компонент полягає в усвідомленні власного рівня 

саморегуляції педагога, при якому життєва функція самосвідомості полягає у 

самоврядуванні власною поведінкою, а також в розширенні самосвідомості, 

самореалізації в педагогічній сфері. 

Технологічний компонент відображає розуміння принципів роботи, 

можливостей і обмежень технічних пристроїв, призначених для автоматизованого 

пошуку та обробки інформації; знання відмінностей автоматизованого та 
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автоматичного виконання інформаційних процесів; вміння класифікувати задачі 

за типами з подальшим рішенням і вибором певного технічного засобу залежно 

від його основних характеристик; включає в себе розуміння суті технологічного 

підходу до реалізації діяльності; знання особливостей засобів інформаційних 

технологій з пошуку, переробки та зберігання інформації, а також виявлення, 

створення і прогнозування можливих технологічних етапів з переробки 

інформаційних потоків; технологічні навички та вміння роботи з інформаційними 

потоками (зокрема, за допомогою засобів інформаційних технологій). 

Формування інформаційної компетентності майбутнього вчителя 

трудового навчання та технологій передбачає освоєння області, орієнтування в 

інформаційному просторі, аналіз інформації, розвиток особистих 

комунікаційних здібностей, оцінювання результатів своєї діяльності. 

Отже, формування інформаційної компетентності майбутнього вчителя 

трудового навчання та технологій є необхідною складовою його професійної 

підготовки. Чітке уявлення поняття «інформаційної компетентності» з боку 

майбутнього вчителя трудового навчання та технологій та ефективна 

організація освітнього процесу з боку навчального закладу дає змогу майбутнім 

фахівцям цілісно, системно підвищувати рівень професійних знань, займатися 

безперервним саморозвитком, бути готовим до впровадження нових 

інформаційних технологій в освітній процес.  
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  Дослідження спілкування показує, що поведінка, міміка, жести, 

інтонація, темп рухів є сигнальним комплексом, який інформує іншу людину 

про психічний стан партнера. Діяльність і спілкування педагога й аудиторії є 

основними елементами навчальної ситуації. У процесі педагогічного  

спілкування відбувається як цілеспрямований, так і спонтанний взаємовплив, 

що може бути й позитивним, і негативним.  

У мовознавстві неодноразово існували спроби встановити основні 

особливості у вивченні поведінки й комунікативного аспекту освітньої 

діяльності. Серед тих, хто присвятив свої наукові розвідки питанням 

міжособистісної комунікації в процесі вивчення іноземної мови, слід назвати 

прізвища Г. В. Барабанової [1], М. М. Галицької [2], С. Ю. Ніколаєвої [3] та ін. 

Мало висвітленими в сучасній лінгвістиці залишаються проблеми типів 

викладача, що й визначає продуктивність освітнього процесу й навчання та 

актуальність пропонованих тез. 

Мета статті полягає в окресленні головних рис різних типів викладачів та 

їхнього впливу на аудиторію у процесі іншомовного спілкування. 
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